

跟“缠身龙”斗了大半辈子 他研制出独家配方

国外有人想重金求购,被他一口回绝



社区牛医生

72岁的李国伟医生,跟“缠身龙”斗了大半辈子。

银针、火罐和搽药,不起眼的三样东西,到他手里成了利器,解除了无数“缠身龙”患者的痛苦。

他独创的针刺、放血和搽药三联法治疗“缠身龙”,得到中华中医药学会的认可,进入宁波市非物质文化遗产名录。

神奇的搽药,吸引了众多药商,国外曾有人重金求购,都被李国伟一一回绝。

这是老祖宗留下的悬壶济世之方,不是赚钱的工具。李国伟说,有机会的时候,他愿意献出。

神奇的搽药

孔浦街道社区卫生服务中心李国伟工作室,弥漫着浓浓的艾炙味道。李国伟医生正拿着针灸器械,穿梭在一间间灸室里。

李国伟主治带状疱疹,也有很多肩颈腰痛的患者,慕名而来。

带状疱疹多表现为皮肤出现簇集疱疹,累累如串珠状,“缠身龙”的名称由此而来。

正在接受治疗的王师傅,半个月前头颈、肩部和胸部奇痒,随后冒出亮晶晶的水泡,形如蚕豆,似针刺又似火灼般疼痛,为此彻夜难眠。

针刺疱疹,泄毒放血,再抹上李国伟自制的搽药。短短10多天时间,王师傅的病情明显好转。

这黑乎乎的搽药毫不起眼,却凝聚了李国伟50多年的心血。

师父的教诲

1949年,李国伟出生在镇海市,19岁应征入伍,结识了部队医生李春祥,并拜他为师。

李春祥精通针灸,在那个缺医少药的年代,针灸和草药成了治病良方。师父采药,李国伟背着背篋跟着;师父治病,李国伟在旁边站着……时间一长,李国伟也会了。

“经络通全身,全身都是穴,有疾寻痛痒,治病要仁心”。短短四句教诲,李国伟一生受益。

1973年,李国伟退伍回家,成了庄市砖瓦厂的厂医。砖瓦厂规模不小,有近400名工人。李国伟治病,主要还是用针灸和草药。

上世纪80年代初,“缠身龙”患者增多。带状疱疹造成的痛苦,让许多患者直呼“痛得不想做人”。

从那时候开始,李国伟潜心寻找治疗“缠身龙”的良方。



李医生用排针刺法刺破患者身上的疱疹。记者 程鑫 摄

改良的药方

跟着李春祥5年,李国伟掌握了“一针二灸三放血”。做了厂医后,他又独创了针刺法、放血法、搽药法。

50多年来,李国伟一直在探索搽药配方。先前之法,用草药烧炭研粉,用麻油调制成药。生麻油未经高温消毒,存在隐患,李国伟改为用麻油熬制,以此杀菌消毒。

他解释说,草药烧炭后,存其性而强其吸附毒液之效,有助于敛疮生肌。麻油性润,调和炭的干燥,疮面可快速干结结痂。改进后的搽药可保护

创面,收敛渗出物,消除组织肿胀,防止感染发生,促进皮痂软化脱落。

2004年退休后,李国伟前往广州、天津等地,遍访中医名师。经过反复试验,他的搽药又增加了马兰根和龙葵两味草药。马兰根助肌肉生长,龙葵清热解暑。改良后的搽药疗效更好。

在镇海市庄市线厂工房小区的一间老房子里,李国伟向记者演示了搽药的熬制过程。草药他自己采摘,将麻油烧沸,研成粉的草药以一定的比例、不同的顺序下锅熬制,几分钟即成。

一生的坚守

诊室里的一面面锦旗,是患者对李国伟医生的感激和肯定。

2013年,李国伟自创的中医三联法治疗带状疱疹,被中华中医药学会授予首批民间中医药特色诊疗项目;2016年第四届岐黄论坛上,李国伟现场展示了绝活,被评为民间中医创新人才。

出身贫寒的李国伟,深知患者疾苦。这些年,他已记不清免费施治过多少人。全国名老中医王晖教授曾评价他“执着、友善、领悟、救应”。已故宁波

工艺美术界泰斗曹厚德先生在85岁那年,给他题赠“仁心仁术”四字。

李国伟常应邀参加学术交流,搽药的独特配方引来众多药商关注。曾有俄罗斯等国外企业想高价求购,都被他一一回绝。

李国伟坚持认为,祖国医学是老祖宗的文化,是用来传承的,不是赚钱的工具,更不能外流。他说,有合适的时候,国家的企业要开发草药制剂,他会献出方子。

记者 程鑫 通讯员 马越

“税收惠民办实事 深化改革开新局”系列报道一

编者按

1992年开始启动的税收宣传月活动,伴随着改革开放向纵深发展,如今也来到“而立之年”。三十年里,税宣月活动成为税务部门集中普及税法知识、展示改革成效的重要载体。今年,以“税收惠民办实事 深化改革开新局”为主题的税宣月活动正在如火如荼进行中,国家税务总局宁波市海曙区税务局联合海曙区企业举办“开放日”活动,为市民打开一扇了解优质企业的窗口,共同感受时代的发展。

税费优惠助力宁波智造

纺织服装产业如何进一步深耕国内市场,推动优化“内循环”,构建新发展格局一直是行业内热议的焦点。创建于1979年的雅戈尔,40余年来跟随着改革开放的步伐发展壮大。

2020年疫情大环境下,雅戈尔集团企业全年净利润同比增长,服装制造实现销售逆势上扬。4月,税务部门联合雅戈尔举办“企业开放日”,为到访市民代表与记者解密雅戈尔不断崛起背后的助推力量。

数字化改革为企业发展插上翅膀

在位于宁波市海曙区的雅戈尔服装制造公司5G智能工厂里,一件衣服的制造仅在一个车间便能完全实现。从原始棉线编织,到成片布料设计剪裁,最后组装熨烫成衣,生产过程行云流水、井然有序,智能化的程度令人赞叹。

“5G智能工厂是我们数字化改革的典型代表,在智能化车间生产由电脑系统全程指挥,覆盖了智

能吊挂流水线、红外线剪裁、衬衫制作、辅料加工、整烫包装等成衣制造的全过程。”雅戈尔服装制造公司公共关系部经理徐衡律向记者和市民代表介绍,“依托数字化生产管理系统,我们实现了定制产品和一般产品的同一生产线生产,生产效率极大提高,一件西服的生产周期也从原来的15天缩短到只需2天,整体产能提高20%。”

全产业链布局为产品制造智能加分

“智能制衣车间是生产的一个重要环节,雅戈尔西服的核心竞争力是全产业链布局。”徐衡律介绍,目前雅戈尔已形成了以品牌服装经营为核心的纺织服装垂直产业链,贯穿棉花种植、纺纱、织造、染整、成衣设计、制造加工和零售终端各个环节。在谈到全产业链布局对企业的影响时,徐衡律表示:“全产业链布局能保证企业从源头把控每一个环节,大大

提高制造效率,全方位提升企业竞争力。”

对于纺织服装产业的未来,雅戈尔有自己的认识。徐衡律表示:“现在越来越多消费者看到了中国的服装制造,市场需求扩大。国货的崛起机遇与挑战并存,纺织业作为传统制造业,不断提高智能化水平,拓宽产业链条,是纺织企业生存和发展的方向。”



税务部门联合雅戈尔举办“企业开放日”

税费优惠为企业转型提供支撑

“转型升级需要强大的资金支撑,除了企业本身对技术升级的重视外,也离不开政府各部门的支持。税费优惠体现最为直观。”雅戈尔服装制造公司财务负责人钱海芸说,“今年的政府工作报告释放减税降费利好,一系列税费优惠政策的落实,将为我们企业做大做强注入源源不断的活力。”

各项税费优惠政策的精准享受,给企业智造增加了底气。近年来,国家税务总局宁波市海曙区税务局为确保各项优惠政策精准落地,不断优化提升服务质效,形成了全方位全流程的服务体系。前期运用大数据摸排,针对不同企业个性化定制优惠政策宣传方案,精准辅导;中期不断简化审批流程,提高办税效率;后期加强政策享受后续管理,一系列服务举措受到辖区内企业认可。随着今年《关于进一步深化税收征管改革的意见》的出台,税务部门将着力增强政策落实的及时性、确定性、一致性,进一步精简享受优惠政策办理流程和手续,确保税费优惠政策直达快享。

通讯员 董帆 李依伦 文/摄